
VILLE DE MENTON
Direction generate adjointe des services
Secretariat du conseil municipal

Proces-verbal de la reunion du conseil municipal

Du 4 fevrier 2025 a 19 heures

Etaient presents

M. Yves TUHEL, Maire President de seance
M. Patrice NOVELLI, 1CT adjoint au maire
Mme Sylviane ROYEAU, adjointe au maire (jnsqu 'a 21h04 - Aff. n°2)
M. Nicolas AMORETTI, adjoint au maire (apartir de 20h08 - Aff. n°2)
Mme Elodie ROBERT, adjointe au maire (apartir de 19h56-Aff. n°2)
M. Jean-Claude ALARCON, adjoint au maire
Mme Marinella GIARDINA, adjointe au maire
M. Florent CHAMPION, adjoint au maire
M. Henri SCANDOLA, adjoint au maire
M. Patrick CALVI, adjoint au maire
Mme Isabelle ALMONTE, conseillere municipale
M. Emmanuel RAVIER, conseiller municipal
Mme Floriane CAZAL, conseillere municipale
Mine Maria Magdalena TOMASI, conseillere municipale (apartir de
19h54-Aff.n°2)
Mme Stephanie JACQUOT, conseillere municipale

Mme Carmela CARTARRASA, conseillere municipale
Mine Julie MACARI, conseillere municipale
M. Dominique NICOLAI, conseiller municipal
Mme Rose-Mary MORENA, conseillere municipale
M. Michel FEVRIER, conseiller municipal
Mine Celine VARELA, conseillere municipale
Mme Martine CASERIO, conseillere municipale
M. Daniel ALLAVENA, conseiller municipal
M. Serge GIACOMAZZI, conseiller municipal
M. Marcel CAMO, conseiller municipal
Mme Sandra PAIRE, conseillere municipale
M. Cedric MONTEIRO, conseiller municipal
Mme Gabrielle BINEAU, conseillere municipale
M. Jean-Christophe STORAI, conseiller municipal
Mine Pascale VERAN, conseillere municipale

Avaient donne pouvoir:

M. Nicolas AMORETTI a Mme Sylviane ROYEAU (jusqii 'a 20h08 - Aff. n°2)
Mme Elodie ROBERT a M. Jean-Claude ALARCON (jusqii'a 19h56-Aff. n°2)
Mme Joanna GENOVESE a Mme Rose-Maiy MORENA
Mine Maria Magdalena TOMASI a M. Florent CHAMPION (jvsqu'a 19h54-Aff. n°2)
Mme Isabelle THOUVENOT a M. Jean-Christophe STORAI
M. Julien TABOUE a M. Yves JUHEL
M. Herve VIALONGA & Mme Carmela CARTAIIRASA
Mme Patricia MARTELLI a Mine Sandra PAIRE
M. Anthony MALVAULT a Mme Pascale VERAN

Etaient absents :

Mme Sylviane ROYEAU (depart 21h04 -Aff. n°2)
Mine Dominique ARTIERI
M. Eric FORMENTO
M. Mathieu MESSINA

Monsieur Florent CHAMPION est nomme secretaire de seance.



Monsieur Ie Maire soumet au vote les proces-verbaux des seances du 4 decembre (version integrale)
et du 9 decembre 2024 qui sont approuves a 1'unanimite des suffrages exprimes ; 26 voix pour,

10 abstentions (Mme Martelli, Mme Caserio, M. Giacomazzi, Mme Paire, M. Monteiro,

Mme Bineau, M. Storai, M. Malvault, Mme Veran, Mme Thouvenot).

M. Cedric MONTEIRO demande a M. Ie Maire de pouvoir faire une intervention avant de debuter

Ie Conseil Municipal. II tient a rendre hommage a M. Cyriaque FASSIO-MAUGIS, agent du
Service des Pares et Jardins, qui a oeuvre pendant 40 ans au sein des services de la Mairie et qui
nous a quitte. II aurait eu 61 ans Ie 18 mars prochain.

M. Ie Maire demande de proceder a une minute de silence en sa memoire.

II est ensuite procede a Pexamen des affaires inscrites a 1'ordre du jour.

Le Conseil, apres avoir entendu les rapportews, delibere ainsi qu 'il suit :

Affairen0! : Installation de Mme Celine VARELA, suite a la demission de Mm eOrneIIa

GALTIER, conseillere municipale

Rwporteur : M Ie Maire

M. Ie Maire donne lecture de la lettre re9ue Ie 17 fevrier, de Mme Ornella GALTIER et

souhaite la bienvenue a Mme Celine VARELA, qui la remplace.

prend acte
de 1' installation de Mme Celine VARELA, de la liste «IVIenton pour tous», dit que
Mme Celine VARELA remplace Mme Ornella GALTIER au sein des Commissions
Municipales et Comites auxquels elle siegeait et modifie 1'ordre du tableau du Conseil

Municipal.

Affaire n° 2 : Rapport d'orientations budeetaires - Exercice 2025

Rapporteur : M Florent CHAMPION, Adjoint au M.aire

M. Ie Maire : Le debat d'orientations budgetaires est un debat et tow les Elus sont

appeles a debattre, poser des questions etfaire des propositions on des remarques, et tout
ce qui sera dit dans ce debat servira a la presentation definitive du budget an Conseil

Municipal du 3 mars prochain, qui sera soumis au vote.

M. Florent CHAMPION: Le Conseil Municipal de ce soir ouvre une sequence importante

pour notre Commune qui va nous amener jusqu'au mois de mars, a travers un processus

jalonne en differentes etapes : ce soir la discussion autour des orientations budgetaires

pour I'annee 2025 et puts au mois de mars lors duprochain Conseil M.unicipal, Ie vote dn
compte administratif, Ie bilan de I'exercice 2024, ainsi que I'examen et I 'adoption du

budget primitif pour 2025. Un budget c'est un acte qui est absolument fondamental pour

une Commune, puisqn'il vapermettre defixer la direction politique et confer er les moyens

necessaires pour son execution, a la fois au niveau du fonctionnement et de
I'investissement. Ce soir c'est Ie debat d'orientations budgetaires. Cette discussion, elle va

s'appuyer sur Ie rapport d'orientations budgetaires queje vais essayer de vous presenter

de la maniere la plus exhaustive et pedagogique qui soit, pour la bonne comprehension des
Elus, des Conseillers Municipaux, mais aussi pour les Mentonnaises et Mentonnais gui

nous regardent. Cet exercice qui s'inscrit dans un cadre qui est tout a fait reglementaire

est bien definit, tant sur Ie fond que sur laforme, et sera articule de maniere synthetique de

lafagon suivante.
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Une premiere partie sur Ie contexte international, europeen etfrangais, une seconde partie
sur Ie bilan de I 'exercice 2024 et enfin, une troisieme partie, celle qui va nous interesser

particulierement, celle liee aux projections de I'exercice 2025, avec des focus tous
particuliers sur la dette et sur les ressources humaines.

M CHAMPION donne lecture de la deliberation et du rapport.

M. Ie Maire: Souhaite remercier M. CHAMPION pour tout Ie travail qu 'il vient

d'exposer, Ie service des Finances et tons les Chefs de service, car pour arriver a faire

toutes les coupes afin de fournir un budget a I 'equilibre, nous avons tenus a peu pres une

40ene de reunions de travail. Ce que nous vivons aujourd'hw, et qa va etre I'origine du
debat, toutes les communes sont concernees, certaines on fait Ie choix d'augmenter les

impots, nous non, d'autres de supprimer certains investissements, nous non, et ceprobleme

nous Ie retrouvons egalement dans d'autres collectivites. Nous avons la chance d'etre

aides par Ie Departement et la Region, mats Ie montant des subventions qui nous etaient

allouees ne sera plus Ie meme en 2025. Je crois que rechercher I'equilibre en tenant

compte de tons ces parametres, il y en a certains que I'on controle, d'autres non. Nous

avons reussi a faire un peu la quadrature du cercle, meme si elle n 'est pas totalement
parfaite. II y a une volonte affirmee de la Municipalite de ne pas augmenter les impots a la

fois en 2025, mats aussi en 2026. Merci a tons ceux qui ont osuvre a ce travail.

Le debat est ouvert.

M^me Sandra PAIRE : Le debat d'orientations budgetaires est cense etre Ie temps fort dll

debat politique sur I'avenir de notre Commune. Or, vous nous servez un rapport mediocre,

je rappelle que Ie mot « mediocre » veut dire, insuffisant, et en dessons de la moyenne.

Votre document qui verse parfois dans Ie surrealisme, en laissant supposer que
I'investiture de Donald TRUMP aura des repercussions sur les finances de la Ville se

borne en effet a enfiler des perles. Je suis frappee de lire, je vous cite « la Commune met
un point d'honnenr a ameliorer Ie quotidien de ses habitants en investissement dans des

projets ambitieux qui renforcent I'accessibilite, la secwite et Ie confort des

infrastructures» ou encore « un amenagement raisonne veille a maintenir les

infrastructures en bon etat en moderniscmt la Ville de fagon harmonieuse ». Que de

platitude. On apprend egalement, que les plantations programmees d'arbres et d'arbustes

contribnent non seulement a la beaute paysagere et I 'entretien des pares, mats aussi a la

reduction atmospherique et au bien-etre de ses habitants. Merci pour ces evidences, qni

sont autant de formules creuses pour nous dire que fmalement votre objectifpour 2025,
c 'est an fond d'entretenir les trottoirs et lesjardins, bref, de gerer simplement Ie quotidien.

On frise Ie ridicule quand on lit que la Municipalite devra, je vous cite «faire preuve

d'ingeniosite et de rigueur pour tenir vos objecttfs », c'est-a-dire gerer Ie quotidien. Tout

en disant dans la meme phrase que ce que vous nous presentez aujourd'hui pow'ra etre
revu defend en comble si jnstement vous n'arrivez pas faire preuve d'ingeniosite et de

rigueur. Si je fais abstraction des problemes lies aux RH, qui impactent durablement les
depenses de personnel, je pense a I 'integration des agents de I 'association de Sawegarde

des Jardins d'Exception, a cause d'un montage frauduleux au sens des dispositions du

Code de la Commande Publiqne auquel vous avez eu recours, auxfrais generes par votre
chasse aux sorcieres qui heurensement a etc stoppee dans son elan par Ie Tribunal

Administratif, aux episodes judiciaires a n 'en plus finir concernant Eric LE FLOCH,
d'aillews, oil est-il passe ? et qui ont necessitaient I'embauche d 'un DGA. On pent

objectivement dire que vous n 'avez rienfait, hormis fair e payer les mentonnais notamment

en elargissant les zones de stationnements payants pour plus de 570.000 €. Etje deplore
surtout qne vous n'allez Hen fairs. En matiere d'investissements, vous affichez 21 millions

d'euros, moins Ie remboursement dll capital de la dette qui est de I'ordre de 5 millions

d'euros. A vous lire, plus du tiers de cette somme sera destine a des amenagements

courants consacres au domaine public pour 3.6 millions d'enros et des amenagements

consacres aux Batiments Commimaux pour 4 millions d'ewos. Alors que Ie sport

beneficiera cm mieux de 200. 000 €, et encore, il s 'agit d'une chanfferie pour Ie stade Saint-
Roman. 3
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Durant la campagne, nous avons pris tons des engagements devant les Mentonnais pour

rendre Menton encore plus belle. Vous Ie premier, Monsieur Ie Maire, Mats depuis que

vous avez ravi la Mairie, vous vous etes contente de finir ce qui a ete engage sous la
mandature precedente, avec les loupes que I 'on connait, et Ie dernier episode en date,

etant Ie contentieux prefectoral sur les plages. Desormais, vous tenez peniblement a

capitaliser sur les projets inities sons I 'ancienne mandature, mais vous n 'avez plus rien a

offrir a la Ville, aucune vision a partager, seulement un passif a laisser. La mandature

s 'acheve bientot, Monsieur Ie Maire, alors revoyez votre gestion et vos projets et rendez
aux Mentonnais la Ville qn 'Us meritent.

M. Jean-Christophe STORAI: Ce debat d'orientations budgetaires sera pour nous un

veritable point de desaccord. Cela ressemble a une vraie operation d'enfumage avec son

contexte, Ie catechisme, qui nous a etc presente par votre Adjoint, cela mefaitpenser a ce
celebre film « Fantomas ». L 'essence qni monte : Fantomas ; Ie chomage qni monte :

Fantomas, Ie bifteck qui monte : Fantomas, we situation geopolitique complexe : Gaza,

Iran, guerre en Uh'aine, election de Donald TRUMP, appreciation du dollar face a
I'euros, remise en cause de projets enropeens, tensions entre les Etats-Unis et la Chine,

motion de censure Barnier, hi de finance 2025, nous sommes tres loin de Menton. J'ai

I'impression, nous avons I'impression, gue toutes les raisons sont bonnes pour se cacher

derriere. La realite est powtant tout autre : c'est un budget qui n'est pas prudent comme

Ie signals votre Adjoint anx Finances. II est immobile, c 'est un budget qui ne va pas dans

Ie bon sens. Vous ne tranchez pas dam Ie vifquand vous devez Ie fair •e et vous contimiez

line certame forme de saupoudrage a la mentonnaise. Sans faire un inventaire a la

Prevert, la realite vous rattrape : augmentation de 3.57 % des frais de personnels, vous

diminuer les fonctionnaires titulaires mats augmenter les contractuels, la oil les autres
collectivites font I 'inverse, sur-representation naturellement des categories C a la Mairie

de Menton et sous-representation des categories A, ceci expliqne aussi cela, mats nous
aurons peut-etre I'occasion d'y revenir. Vous inscrivez seulement 1.9 millions d'euros de

provision pour charges suite a I'affaire des DSP des plages, je pense que vous etes
vraiment tres prudent et qv 'il faudrait mettre ce chiffre plus proche des 5 millions. 46

millions d'euros de dettes, certes ce ne sont pas vos defies, mats c'est quand meme, la

gouvernance de feu Jean-Claude GUIBAL et la gouvernance que vous avez eue gui nous

ont conduit la depuis des annees. Les Mentonnais sont en droit au regard de la gestion de
la Ville et de se demander ou est passe cet urgent. Vous avez me forte baisse de vos

produits exceptionnels. Vous n 'avez pas assez anticipe la baisse des dotations de I 'Etat,

/ 'effondrement des droits de mutation. Enfin, vous avez aussi laisse filer I 'augmentation

des couts d'entretien des infrastructures. Les subventions d'equilibre du CCAS etaient de
12 millions d'ewos en 2021, 2022 et 2023. Cette annee, elles seront de 4.5 millions

d'euros. Votre equilibre financier vous lefaites sur Ie dos des pauvres et des plus fragiles.

Ce n 'est pas Ie choix que nous aurions fait. Votre controle URSAF, redressement de
300.000 €, montre bien une certaine incompetence de la Collectivite et c'est toujours les

Mentonnais et I'ar gent public qui sont appeles. J'ai cru tressaillir et tomber de la chaise

lorsque votre Adjoint aux Finances a dit « peu importe les turpitndes de la SPL » ! Non,
Monsieur Ie Maire, pas « peu importe ». Les twpitudes de la SPL c'est de I "argent public

gui a ete vole et c 'est de I 'argent que nous allons prendre dans la poche de chaque

Mentonnais. Avec ce debat d'orientations budgetaires vous me rappeler cette belle phrase

de Montesquieu « Lutte, reduction et amelioration sont les 3 termes cles du langage

politique. Us ont I'avantage de pouvoir etre accoles indifferemment a inflation, deficit,

finances publiques et toutes les combinaisons sont possibles ».

M. Dominiciue NICOLAI: Je tiens a remercier Ie service des Finances pour Ie travail qui

nous a ete presente ce soir, puisque ce budget, et je parle sous Ie controle de mon ami
Patrick CALVI, il est sincere. Sincere par rapport a la realite du mode de gestion sur

lequel on vous a alerte et qui a mobilise notre depart. Ce soir on est la pour parler du

rapport d'orientation, on est la pour parler de I'ar gent des Mentonnais. C'est pourquoije

vais intervenir ce soir, pas pour etre dans nne politique politicienne, pas pour faire des

critiques pour Ie plaisir de fair e des critiques, mais pour etre dans quelque chose d'apaise,

de respectueux et qni va servir les Mentonnais.



L'objet de mon intervention ce sont des propositions que je vais vousfaire ce soir. Farce
que vous I 'avez dit, Ie budget n 'est pas fixe done c 'est Ie modifier, de I 'interpreter, de

recuperer de I'argent, de rentabiliser cet argent et de Ie reinjecter pour les Mentonnais. Le

premier point sur Ie fonctionnement et notamment sur les taxes de sejour. Nous avons

constate une augmentation de presque 700.000 € sur la taxe de sejour. Si on augments la

taxe de sejour, cela veut dire que les gens vont se balader dans la Ville, ca va faire

travailler les commerces et egalement Ie Casino. Pourquoi reduire de 500.000 € la recette
des jeux ? Le produit des cessions immobilieres : nous avons settlement 1 million d'ewos

sw 2024. Je me permets de vous rappeler Ie Conseil Municipal de decembre et plus

particulierement la vente des deux locaux dans Ie Card et Ie Borrigo ouje vous ai alerte,

I'opposition egalement, sur Ie prix de la cession. On parlait de 100.000 € on 150.000 €,

alors que ces locaux valent au moins entre 200.000, voire 300.000 enros. C'est une recette
que les Mentonnais n 'auront pas. Sije cumule I'addition je suis a 300.000 €. J 'attire votre

attention pour I'annee 2025, sur la vente des biens immobiliers et aussije vow rappelle

ponrquoi toujows vendre, on peut peut-etre garder ces locaux et enfaire des associations.
Suite au Conseil Municipal, beaucoup de Mentonnais du Borrigo et du Care'i, m 'ont dit

pourquoi ne Ie fait-on pas ? Sur les charges generates, et plus particulierement sur
I'energie. Nous avons tons vecus line augmentation de I'energie. C'est line realite. Cette

augmentation on peut la mesurer on on peut la maitriser, en integrant des mesures pour
hitter centre Ie gaspillage energetique. Dans les coproprietes, plutot qne d'alhimer a 21 on
22, j'ai allume a 19. Pour les annees a venir, reduire Ie chauffage de 1° degre dans les

infrastructures municipales, pent amener des pistes d'economic par rapport a I'energie et

fair e une economic de presque 530.000 €. Nous avons parle desfrais de fonctionnement et

des frais d'etude : 604.000 €. Out il y a des projets a Menton, la ville est en travaux

presque tout Ie temps. Nous vous avions suggere de se doter d'un departement
« ingenierie » an niveau de la Ville de Menton. Recruter aujourd'hui un ingemeur c'est

200.000 € qui powra suivre 4 a 5 projets, Si vous mettez en correlation 200.000 € de

depenses de fonctionnement sur un recrutement humain et 604.000 €, il y a 400. 000 €

d'economies a fair e. Encore unefois, j 'attire voti'e attention sur ce point, sur Ie fait que la

Ville de Menton si elle veut rayonner et avoir de I'ambition et du dynamisme dans ses
infrastructures, elle doit avoir des ingenieurs dont c'est Ie metier. Concernant I'eau, nous

avons dit gu'en 2024, nous avions depense seulement 247.000 €, en 2025 on parle de

347.000 €. Le contexte hydrique aujourd'hui est phitot positif, done pourquoi augmenter
ce paste de 100.000 €. D'accord, c'est de la prudence, de la precaution, si I'on fait

I'economic on la remboursera. Mais pourquoi augmenter ce paste alors qu'on voit

aujourd'hui que ca va beaucoup mieiix au niveau de la crise hydrique. Je pense que c'est

100.000 € d'economic quejepeux vous snggerer. Concernant la gestion courante, je vais

vous suggerer une depense. On parle des snbventions aux associations. Je rappelle que la
Ville de M.enton c'est 107 millions d'euros de budget de fonctionnement a I'annee. Sur ces

707 millions d'enros, il y a seulement 542.000 € qui sont devolus aux Associations et mix

Sport. A chaque Conseil Municipal, on dit que Menton doit etre ambitievx du fait que I'on

doit depenser, que I 'on doit aider nos Associations, je pense qne les Associations, si I 'on

compte les adherents, c'est un tiers de la population. 542.000 €jepense que c'est troppeu.

M.a suggestion c'est de I'augmenter, meme de la doubler et autre point sur lequelje voiis
ai deja alerte : les criteres d'attribution. Je vous avais demande. si il existait des criteres

objectifs pour I'attribution, Ie nombre d'adherents, Ie niveau du club, etc... je repose la

question ce soir. Concernant Us RH, depuis plusieurs conseils municipaux et lorsque

j'etais dans votre majorite, je vous ai alerte sur I'erosion des heures supplementaires.
Anjonrd'hui, notre budget il est sincere mais ll est Ie resultat de I'augmentation des heiires

supplementaires, puisque vous Ie voyez on passe a 172.480 €. Dans la mesure oil I'on a
parle tout a I 'heure de rigueur budgetaire, qui dit rigueur budgetaire dit peut-etre qu 'il

fant revoir en perspective son evolution et sa rigneur budgetaire sur ses projets. Done les

projets mnmcipaux, les manifestations ou antres, il faut peut-etre les rednire pour faire en

sorte de reduire les henre supplementaires. Autre point egalement, onparlait de decharges

de fonctionnement cm niveau des Ressources Humames, il y a eu effectivement les

dotations financieres, laprise en charge de la mutuelle, la wise en place du teletravail, la

reevaluation dn regime mdemnitaire....
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C'est une augmentation significative, saufqueje rappelle et unefois encore sije reprends
vos propos vous vous etes engage a ne plus avoir de directeur de cabinet. Un directeur de

cabinet qa coute 150.000 € environ, meme plus, c'est 150.000 € d'economic sur la masse

budgetaire et cet argent la puisque vous vow etes engage a ne pas recruter de Directenr
de Cabinet, ce que je vous propose de faire c 'est de reinjecter cet urgent dans la prime
PEP A. La prime PEP A c'est du pouvoir d'achat pour nos agents et nos agents en ont

besoin, notamment les categories C. M.. CHAMPION a annonce que I'on allait facturer

300.000 € al 'hotel, j 'espere que les exploitants paieront ces 300.000 €, quid du debat que

I'on a eu sur Sciences-Po sur Ie layer puisque M. NOVELLI avait dit qu'au mois dejuillet
devait se recondwre, ou pas, Ie bail et devait s 'instaurer line discussion sur Ie fait qu 'Us

payent une redevance. Je rappelle encore unefois que I'on etait a 300.000 a 400.000 € a

I'annee, compte-tenu de la nature des locaux occupes. Sijefais Ie cnmul de tout ce queje

vous dis depuis tout a I'heure, entre les recettes et les depenses qiieje vous ai suggerees on

arrive a 1.700.000 € recuperes sur votre budget ordinaire de fonctionnement. Cela

pourrait profiter aux seniors qui se sont sentis oublies en fin d'annee et pourrait profiter a
tous les Mentonnais, a I'amelioration du cadre de vie, a I'amelioration de nos

associations.

M. Ie Maire : Commeje I'ai dit en debut de seance, tout ce qui va etre dit ce soir pendant

Ie debat, on va vous repondre sur un certain nombre de points, mais sera travaille,

mouline, recalcule avant de representer Ie budget. Merci d'avoir fait me presentation

objective surtout sur la sincerite du budget, car en effet, Ie budget est sincere, meme si I 'on
doit peut-etre y trouver des corrections.

M. NICOLAI, sur Ie Directenr de Cabinet, j 'aipris un engagement qu 'il n 'y await plus de

Directew de Cabinet, il n'y en a plus et il n'y aura pas de recrutement. Le paste n'est pas

encore enleve car nous devons attendre la validation au prochain CST. Apres Ie prochain

CST il ne figwera plus. Sur les heures supplementaires, ily a un travail enorme qui a ete

fait aupres des Chefs de services pendant toutes les reunions que nous avons tenues pour
limiter an maximum les heures supplementaires. Malhenreusement, dans certains cas nous

n 'avons pas Ie choix. Nous avons reduit de faqon non negligeable les manifestations qui

auront lieupendant la saison 2025 en evitant defaire certaines manifestations Ie samedi et

Ie dimanche. Je vous signals que toutes les salles qui sont pretees gratuitement aux
Associations au Palais de I'Europe, Salle Saint Exupery, on ne fait pas payer dans certains

cas la location de la salle, par contre on fait payer les heures supplementaires des SIAP et

des agents. On limite au maximum, mais pendant la Fete dn Citron, ily en aura un certain

nombre.

M. STORAI, je ne peuxpas repondre sur Ie fond, car nous ne serons jamais d'accord. Sw

Ie CCAS il y a eu des economies enormes qui ont ete faites et des subventions ont ete
donnees sw 2022 et 2023 pour arriver aujonrd'hw a un equilibre. II fallait Ie faire.

Concernant I'heritage, vous parler de Jean-Claude GUIBAL, en disant que je saccage

I'heritage de Jean-Claude GUIBAL parce queje snis un « sale macroniste ». M'avez-vous
entendu deja critiquer sur des points precis la gestion de Jean-Claude GUIBAL ? j'ai etc

pendant 6 ans a I'wbamsme etj'ai eu I "attitude fair 'e tout ce que je sotihaitais avec son

aval, ensuitej 'ai etc aux Finances et ily a eu un certain nombre de points oil je n 'etais pas

d'accord avec lui. Je ne discutais pas c'etait lui Ie M^aire. Mats je n'aijamais critique les

emprunts, la dette, car je vans signale que pendant 13 ans, il n 'avait pas augments les
impots locaux. J'ai sonhaite en 2021 qne I'on augmente les impots, je n 'ai pas en gain de
cause. Je n 'ai jamais critique I 'heritage, au contraire je I 'assume, c 'est normal j 'etais

dans I'equipe. Les grands projets qui sont commences soit on decide de les arreter, soit on
lespoursuit. Ca await ete ridicule de ne pas continuer Ie parking multimodal de la gare de

Menton. Les gens gui vontprendre leur ticket de train vont payer 30 € par mois Ie place de

parking. Le 5 etoiles, j'espere qu'ils vont payer. En 2020 et en 2021, j'ai des gens en face

de moi gui etaient elus, maisjamaisje n 'ai entendu un tel debat et de telles critiques sur Ie

5 etoiles a I'epoque avec Jean-Claude GUIBAL. Je crois et il croyait a ce 5 etoiles et

j'espere qu'il sera fini, fin de I'annee 2025. L'augmentation de la taxe sejour montre qne

les gens ont envie qn'ils viennent de France, d'Europe on plus loin, de venir a Menton,

parce qii 'Us trouvent que Menton est ime ville attractive, Menton etant line ville propre a
taille humaine. 6
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Les gens viennent et souhaitent passer non seulement des vacances, mais aussi s'y

installer. La taxe de sejow c 'est la justification que M.enton est une ville attractive.
J'aimerais M. STORAI, comme I'a fait M. NICOLAI qui a critique un certain nombre de

choses et c 'est normal, mats il a fait des propositions, vousje n 'en ai pas entendu.

M. Jean-Christophe STORAI: Dans un premier temps, ca a ete note par Mme PAIRE,
mais la reintegration de votre DGS, quand on voit qu 'il y a un deficit de competences, il

faut seposer la question et Ie cout egalement des avocats pour toutes les procedures que la

Ville a engagees et que I 'on a perdues, la vous avez des economies. Demain, je vous

I'annonce, je pense qu'il sera egalement lanceur d'alerte, done en plus il va aussifalloir

lui payer son avocat. Votre Adjoint mix Finances, la problematique c'est Ie cout

impressionnant du personnel. Alors effectivement, ily a des economies afaire, notamment

a I'Office de Tonrisme. Quand je vois que I'on ait capable de payer des hauts

fonctionnaires a I'Office de Tonrisme, qni travaillent 15 % de temps, 31 jours par an pour
environ 4.000 € de salaire net par mois on 103.000 € a I'annee, je trouve cela

inadmissible. Transfert des charges du contribuable sur I 'usager, augmentation de la taxe

sur les residences secondaires... voila quelques pistes.

M. Florent CHAMPION : A la difference de I 'intervention de M. NICOLAI qui etait tres
constructive et sur laquelle on peut vraiment discuter, je regrette vraiment Ie vide sideral
et I'inexactitude des declarations politiques de Mme PAIRE et M. STORAI. J'aimerais les

renvoyer an premier paragraphs de ce rapport d'orientations budgetaires. Ce rapport
n'est pas Ie fruit de la reflexion de I'architecture de M. CHAMPION, de M. JUHEL ou

encore de la Direction des Finances. C'est quelque chose qui est encadre par Ie Code des

Collectivites Territoriales, qui a ete revu egalement a travers la hi NOTRe qui date de
2075. Vous avez sans donte du entendre M. GUIBAL ou M. JUHEL, puisque voiis etiez ler

Adjointe Mme PAIRE, a I'exercice, lors des debats d'orientations budgetaire et Ie vote dn
budget et tout Ie temps c 'est I 'architecture, on I 'dime ou on ne I 'dime pas, mats il y a

toujours une partie relative au contexte international qui figure dans tons les rapports gui

existent depuis ces modifications reglementaires. Menton fait partie du monde, meme si on

dime notre singnlarite acidulee, nous faisons partie du monde et les consequences qni se

passent a I 'autre bout de la planete penvent aussi avoir des repercussions sur notre Ville.
Peut-etre qne si vous aviez etepresente en Commission des Finances, M. STORAIlui brille

par son absence depuis Ie debut de la mandature, il n'a participe qu'a line seule
commission, s 'il avait ete la et s 'il travaillait un pen plus assidument sur ces dossiers, il

saw alt que la subvention d'equilibre du CCAS n'aijamais ete de 12 millions d'euros par

cm. En 2022 et en 2023, elle a ete de 5,5 millions en 2022, et de 6 millions en 2023, c'est

les deux cumnlees qui font 12 millions d'euros. C'est normal, comme son nom I'indiqne

c 'est une subvention qui sert a equilibrer Ie budget. Quand Ie budget est en difficulte par

rapport a certains deficits, on I'abonde un peu plus et unefois que I'on arrive al'eqnilibre
on revient a un seuil inferieur. Rassurez-vous j'y veille tout particulierement. L'economic

et I'equilibre de ce budget n'a pas etefaite au detriment du CCAS. Alors Ie pompon c'est

qucmdj'entends vos propositions d'elaboration du budget en reponse a I'interrogation que
vous afaite M. Ie M.aire. Quand vous parlez de taxes secondaires M. STORAI, on I'a fait il

y a 2 ans, nous sommes au plafond et vons nous solutionnez un budget a hautew de 100
millions d'ewos avec la question du DGS, vous etes assez bon a I'exercice oral et pour

faire Ie show en conseil municipal, alors s'il vous plait, venez a Menton, venez en

Commission et travaillez un pen phis vos dossiers. Abandonnez les formnles et venez

travailler ce sera bien preferable, a la fois pour vons, pour votre candidate et pour les

Mentonnaises et Mentonnais. Respectez-les par votre travail et par votre presence. Vous

n'etes jamais a Menton, vous n'y habitez pas alors ayez au moins line once d'humilite et

laisse travailler les gens qui travaillent.

M. NICOLAI, je vais repondre aw points que vous avez souleves lors de votre

intervention. Le premier point etait celui quifaisait reference an prelevement desjeux sur

les produits des jeux du Casino. Effectivement, nous assnmons d'avoir conserve une

projection plus prudente avec Ie senil de 10% et non pas de 12% que nous avons cache en
2023 et en 2024.



Onprefere effectivement avoir me bonne surprise de I'ordre de 400.000 € en fin d'annee a

partir de la rentree du mois de septembre selon les projections pour abonder de nouveaux

credits plutot que I'inverse d'avoir a reduire la voihire en cows d'annee. Sur Ie point que

vous avez aborde par rapport aux cessions, je pense que c'est un point d'enjeux et sur

lequel nous pourrions avoir une reflexion collegiale sw la strategic a adopter par rapport
a ces cessions c 'est pour ga qu 'avec M.. Ie Maire et sons Ie conti'ole de la Direction

Generate Adjointe des Services, M. SEMAVOINE, nous voudrions proposer dans Ie

courant de I'annee 2025, des reunions inter-groupe qui puissent permettre defaire Ie point

avant les cessions qui sont passees au Conseil Municipal, sur I'etat, sur la strategic et que

/ 'on puisse en discuter parce que je pense que I 'on a vraiment un sujet gui peut etre

transportisant par rapport a la rationalisation, I'optimisation du fonder a Menton, qui est
consequent. Concernant les charges a caractere general, nous partageons votre constat

sur les reductions qu 'il y a a faire en matiere de sobriete energetique. Vous avez cite

I'exemple du chauffage, soyez assure que regnlierement, a chague debut de saison et
plusienrs fois ily a des notes de services qui sont diffnsees pour essayer de sensibiliser les

agents a ces questions. II y va aussi de la responsabilite individuelle de chacun de prendre

ses responsabilites. En tout cas nous essayons de faire passer Ie message en ce sens. Pour

les frais d'eludes, nous en avions parle ensemble lors d'une reunion de majorite par

rapport a I'opportunite de creer un bureau d'eludes qui puissent nous permettre d'alleger

unpeu les couts de ces frais qui sont de plus en plus importants. C'est une reflexion qu'il

faut que I 'on ait sur Ie moyen terme, mats en tout cas pour ce budget 2025, cela nous

par aissait premature que de vousfaire line projection en ce sens. Par rapport au chiffrage

qui etaitprevu sur les 347.000 alors qu'en 2024 nous avons consomme pour 247.000 € en

facture d'eau, la aussi I'eloge de la prudence, nous ne pouvons pas presager de la meteo

ces prochains mols, memo si les precipitations, la plusometrie a ete satisfaisante, on

prefere se garder la marge en cas d'un ete ou d'un printemps qui serait particulierement
wide. Au nivean des subventions aux Associations, 542.000 € qui seront proposes en 2024,

ce qui est warrant c 'est que si on avait augmente de maniere substantielle les subventions
aux associations, on nous anrait taxe d'elector alisme. Nous avons voulu maintenir un

niveau stable, Ie meme qu 'en 2024, malgi'e les contraintes qui sont les notres et quant aux
criteres d'attribution, nous demanderons aux services qu'ils puissent vons les transmettre,

ainsi qu 'un modele type de subvention pour pouvoir en discuter plus precisement. Par

rapport aux Ressources Humaines, vous avez evoque la question des heures

supplementaires. Vons avez raison c'est un chantier que I'on suit de tres pres et d'ailleurs

a partir du mois d'aout, la direction des RH, a tout mis en wuvre pour ralentir

I'augmentation des heures supplementaire et on voit que sur les 4 derniers mois de

/ 'annee, il y a en de vrais resultats qui ont ete assez probants et j 'espere qu 'avec cette

meme rigueur, et cette meme attention, et cette responsabilisation des chefs de service, on

puisse faire diminuer ce faux d'heures supplementaires, bien que je Ie rappelle, par

rapport a I 'ensemble de la masse salariale, Ie montant des heures supplementaires c 'est
uniquement 2.9 % de la masse salariale. C'est important, mats ilfaut anssi que I'onporte

la reflexion essenttellement sur la masse salariale, puisque c 'est la oil I 'on pourra degager

les plus grandes marges d'economies. Pour Ie Cabinet, Monsieur Ie Maire vous a repondu.
Par rapport a I 'argument de Sciences-Po sur I 'avenant de la convention, effectivement a la

fin du mois de juin la convention qui nous lie avec Sciences-Po arrivera a son terme, et
j 'aimerais qne I 'on puisse aborder cette reflexion de maniere tout-a-fait posee, honnete et
puis aussi dans sa globalite avec I'ensemble des etablissements snperieurs qtii sont sur

notre commune, puisque en menant un petit peu cette reflexion preliminaire qne nous
aurons dans les prochains mois, on s'aperqoit aussi que 1'IUT a la mise a disposition de

locaux a titre gracieuxpar la Ville et il est en plus subventionne a hauteur de 80.000 € par

la Ville et il beneficie aussi des deux equivalents temps plein qni sont mis a disposition par

la Ville et qui travaillent an service de I'institution. Done je comprends qne 1'IUT soit

beaucoup moins polemique que Ie champ d'etudes de Sciences-Po sur Ie Moyen-Orient et
la Mediterranee, mais par honnetete intellectuelle on doit poser la question de maniere

equivalent pour I 'ensemble des etablissements snperieurs. Quant a Sciences-Po je crois
qne c 'est important qne I 'on puisse avoir un dialogue constructif avec I 'institution, revenir

autour de la table et voir dans quelle mesure I 'institution powrait contribner a un loyer. II

faut aussi qnand on arrive a la table de negociation pouvoir aussi anticiper I 'issue.
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II y a deux possibilites. Soit I'institution accepte de pouvoir s'acquitter d'nn layer et c'est

tant mieux, soit elle refuse et potentiellement pent aussi qnitter les lieux. Dans ce cas-la,
quelle serait la position de la Commune ? A qui proposeralt-on Ie bdtiment ? C 'est assez

complique en ces temps qui court de trouver une entite qui serait prete a pouvoir Idcher
par an 300 a 400. 000 €, done c 'est une reflexion qu 'il faut prendre avec beaucoup de
serienx, loin de la demagogie que I'onpeut entendrepar ailleurs.

Mme Sandra PAIRE : Je rappelle juste queje n'etais pas la en 2015. Quand vow parlez

de la subvention au CCAS, est ce que vous etes en capacite de nous donner Ie nombre de

beneficiaires qu 'ily a en 2024 ?

M. Florent CHAMPION : Oui parce que les beneflciaires sont presentes en Conseil

Municipal depuis Ie debut de la mandature, c 'est d'ailleurs une nouveautepar rapport a la

mandature precedente. On en a parle lors du Conseil Municipal du 24 septembre dernier,

lorsque nous avons presente Ie rapport d'activites de 2023. II est detaille, j "imagine que

vous en avez pris connaissance. On peut rentrer dans Ie detail des beneficiaires direction

par direction, il n 'y a pas de soucis.

Mme Sandra PAIRE : En 2019 : 63 beneficialres du SIAD et en 2023 : 32. Ca ne vous
cheque pas ?

M. Florent CHAAfPION : Depuis la periode de la COVID on a quand meme vecu une

situation tout a fait particuliere. Nous avons me crise de la profession au niveau des

metiers socio-medical qui est importante et effectivement, nous avons du mal a recruter. II

y a un certain nombre de pastes qui sont vacants. Nous avons fait des efforts en termes
d'attractivite notamment a travers la prime Segur, la prime « grand age » pour les agents
du SIAD, a travel's la mise en place de salles de repos au niveau du CCAS pour ameliorer

les conditions de travail des agents. Mats c 'est complique, car nous avons la Principaute

de Monaco toute proche qui joue I 'aspirateur en matiere de RH avec des moyens plus

consequents quo les notres. II y a aussi line reforme des services antonomiques qni est a
I'ceuvre et qui verra notamment la fusion des services du SIAD et dn SAD (Soim Infirmlers

a Domicile) et des services d'aides a domicile qui se profile pour 2025 puisqne c'est aussi

une contrainte reglementaire et qui va permettre de retravailler sur I 'offre au niveau de

nos seniors. Soyez assuree que I 'attention au CCAS estportee comme il se doit.

Mme Sandra PAIRE : Je demande juste combien de personnes vous avez laisse sur Ie
trottoir ?

M. Florent CHAMPION: Je ne peux pas laisser Mme PAIRE qui est Conseillere

Regionale etre aussi irresponsable qn'elle ne I'est aujourd'hui. Nous n'avons laisse

absolument personne sur Ie trottoir. Nous avons pourvu autant que possible dans la
mesure de nos capacites et des agents qne nous avons sur Ie terrain avec 5 ou 6 agents,

par rapport a lOpeut-etre ilya 10 ans. On ne pent pas prendre physiquement en charge Ie
meme nombre de personnes comme I'on pouvait Ie fair e il y a 10 ans. Et c'est pour cela

que nous avons centre nos efforts sur les personnes qui sont en sortie d'hospitalisation et

qni sont les personnes les plus isolees et que nous avons revalorise de maniere
consequente les services du maintien a domicile.

Mme Isabelle ALAfONTE : En resume de ce qui est evoque, 1.900.000 ont etc provisionne

pour la DSP des plages en attente du jugement dn Tribunal Administrattf, saisi par

Monsieur Ie Prefet des Alpes-Mwitimes pour irregiilarite et non-respect de la

reglementation. Ce n 'estpas aux Mentonnais a en payer les pots casses. Vous avez ete ehi

pour gerer I'argent public d'une faqon efficiente ce qui, dans cette enieme affaire, me
parait totalement inexistant. Avez-vous nne assurance privee qui ponrrait prendre en

charge une eventuelle indemnisation ? oil les Mentonnais seront-ils encore unefois obliges

defaire lesfrais de cette grave erreur, signe d'un niveau accru d'amatewisme ?



M. Ie Maire : Avant defaire unjugement definitif, j'attendrais Ie 13 fevrier pour savoir ce

qu'il va sortir du Tribunal, Pour I'instant notre conseil aplaider, les avocats des plagistes

anssi, Ie jugement sera rendu Ie 13 et je ne ferais aucun commentaire puisque c'est en

delibere. Nous avons provisionne par sincerite line somme puisqu 'il y a 7 lots concernes,

mais enfonction dnjugement celapeut concerner, en bien ou en mal, un ouplusiews lots.

Lors du Conseil Municipal du 3 mars, nous vous apporterons la reponse lorsqne I 'on vous

presentera Ie budget definitif puisque nous anrons eu la reponse du tribunal et I 'on saura
exactement qu 'elle a etc la decision.

]\fme Isabelle ALMONTE : Lorsqu 'il y aura effectivement la decision du TA, sidvant les

sommes qui seront dues comment vont-elles etre payees ? Si effectivement, a la fin ce sont

les Mentonnais qui devront les payer car ce sont des deniers publics.

M. Ie Maire : Je vous signale egalement qu 'il y a un AMO qui est en cause, et pour

I'instant, je nefais pas de declaration a son sujet, mats vous pensez bien qne si vous avez
lu ce qui a etc dit dans la presse, et les gens qui etaient presents en tant qu 'auditeurs au

Tribunal, ont bien entendu les reproches quipouvaient etrefaits et qui, a mon avis, etaient
loin d'etre fondes sur la totalite des lots concernes, parce qne entre des « potentielles

irregularites » suivant line methode de calcul qui nous a etc propose, et des « irregularites

flagrantes », ily a une nuance.

M. Cedric MONTEIRO : Concernant Ie reste a realiser, un investissement de 5 millions,
peut-on avoir Ie detail ? Je note sur lesfrais d'etndes qui ont etc annonces de 604.000 €

avec repartition de 40 % pour la Promenade de la Mer. Ce qui correspond a 240. 000 €. La
fin des travaux de la Promenade de la Mer etait en debut d'annee 2024. Je m'interroge

done, comment faire payer desfrais d'etudes en fin de chantier a 240.000 € ? Sur lapartie,

des 542.000 € alloues aux Associations sportives et culturelles. Deja en 2024, vous avez

baisse Ie budget de 4%. Lorsque j 'entends M. CHAMPION prendre comme pretexts,

d'acheter les gens en disant que I'on await augmente Ie budget enprevision des elections,

je trouve que c'est un peu fort, parce que la, nous ne sommes pas a la hauteur des enjeux

de notre jeunesse et des associations culturelles. Je pense que la repartition sera la meme

que ce soit sur Ie sport: 350.000 € ou pour la culture : 200.000 €, cela correspond quand
meme a votre Cabinet. C'est un choix. Imaginez Ie nombre d'associations, d'adherents, de

jeunes et on compare avec Ie budget du Cabinet! Concernant les depenses reelles

d'investissement, en 2025 vans allez inscrire 21 millions, comment allez-vous fair e pour

tenir ces budgets qui sont enormes, vous avez encore 5 millions sur I'annee 2024 de

report ? II y a un manque de clairvoyance sur certains projets. Ensuite vovs nous presentez
une liste tres snccmcte d'operations avec des montants restant assez vagues. Nous aurions

dime avoir une liste avec des operations bien detaillees. Je ne vois rien snr les energies

renouvelables. Je crois que nous sommes la seule commune a ne pas avoir de panneaux

solaires. Que dire sur votre ambition sur la transition ecologique et energetique ? encore

une fois rien n 'est fleche, ni dans les batiments, ni an niveau de la revegetalisation de
notre commune. Lorsque I 'on voit I 'etat du Palais de Carnoles et des terrains Boulard,

pour ne prendre que ces deux exemples, cela me fait pleurer. Idem pour I'etat des
citronniers a la sortie de I 'autoroute. Dans votre programme, vous aviez annonce lors de

votre election moderniser Ie Palais de I 'Europe : rien ; faire de nos places, jardins, bord

de mer, des lienx de vie, d'animations culture, artistique et sportive : neant; redonner vie
a la Vieille-Ville : c'est pire qu'avant; Ie plateau Saint-Michel a-t-il ete reamenage ?

Nous cherchons encore les infrastructures pour notre jennesse ? Quid de vos prowesses :

gymnase, piscine... Qu'en est-il de notre patrimoine ? Adhemar de Lantagnac? les

Penitents Blancs et Noirs ? Lorsqueje vous entends vonloir vous delester de la gestion des

Ports et de la Villa Maria Serena, on comprend bien tout I'amour qne vous portez a notre

Ville. Ces deux derniers exemples pronvent bien la vision qne voiis avez eue pour notre
Ville. J'ai entendu que vous alliez enfin faire payer 300.000 € pour I'Hotel 5 etoiles. Est-ce

les penalites ou Ie layer ? Rendez lesjardms de la Fete du Citron payant pour les towistes.
Travaillez sur un plan plnrianniiel pour les travaux en laissant Ie temps anx techniciens de

bien preparer les dossiers et de ne pas avoir des Elus derriere en train de changer tout Ie

temps les dossiers de depart. 10
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Je snis present a toutes les Commissions etje vois ce qui est fait dans ma Ville. Concernant

les maitres d'oeuvres, je rejoins la proposition de M. CALVI. Je pense qu'en interne nous

sommes en capacite defaire des economies et defaire des petites eludes en interne, ce qui

facilitera enormement et fera beaucoup d'economies. Investissez dans les energies

renouvelables, vous serez gagnants, investissez dans I'ecologie, vous serez gagnants. II

faut avoir les deuxpieds en 2024.

M. Ie Maire : Concernant les panneaux solaires, M. GUIBAL a refuse lorsque j 'etais a
I'urbanisme qu'ily alt des panneaux solaires. II n'y avait pas dans Ie PLU d'antorisation

de mettre des panneaux solaires. Adhemar de Lantagnac, il n 'estpas question de Ie vendre

a un prive, ce qui n 'etait pas Ie cas lors de la mandatwe precedente, il etait vendu a
1.500.000 € qui devait tout refaire. Puis il y a eu la COVID et cela a etc annule.

Aujourd'hui, il n 'est plus question de Ie revendre, done ilfaulfaire des travaux que la Ville

ne pent pas payer. II faut done trouver des partenaires et un bail emphyteotique pour
pouvoir lefaire. C'est en cours, mais nous n 'avonspas encore trouve.

M. Florent CHAMPION : Concernant les restes a realiser en depenses qui ont attire

particulierement votre attention, Us s'elevent pour totalite autour de 5 millions d'enros, Us

concernent pur 2.864.000 € les trois grosses operations : Quai Bonaparte : 1,209.000 €,
Forty : 1.031.000 € et Promenade de la Mer : 624.000 €. Ensuite nous avons la section

« GTA » pour 612.817,70 € : 256.000 € pour les murs de cimetieres, 50.000 € pour des

mises avx normes de trottoirs et passages pietons, 57.000 € pour d'autres travaux de
voirie, 138.000 € pour la rue des Marins, et 111.000 € pour les waves bumpers. Sur la

section « bdtiments commimaux » : 1.063.000 €; 294.477 € pour les bdtiments publics,

275.000 € pour Ie Palais de Carnoles ; 99.000 € pour les batiments cultuels ; 159.000 €

pour la refection de 1'Hotel « Le Chouchoii » ; 132.000 € pour les ecoles et 101.000 € pour

les travaux de I'Hotel de Ville. Pour Ie « materiel ronlant » : 194.000 € : pour Ie materiel

du CTIM: 49.000 € pour I'informatique : 78.000 €; pour les cameras : 24.000 €; pour Ie
sport: 68.705 €; 19.607 € pour I'aire de fitness ; 49.097 € pour Ie Beach Volley. En

divers: 26.400 € pour Ie Palais de I'Europe ; 118.593 € pour Ie mobilier scolaire ;

17.000 € pour la securisation dos aires dejeux et d'autres services pour 45.000 €. Ce qui

nous amene a un total de 5.620.369 €. Pour les depenses, car si I'onparle de recettes il

faut aussi parler de restes a realiser en depense, contrairement a 2023, en 2024 nous

avons un solde positif entre les restes a realiser en recettes et les restes a realiser en
depenses. Les restes a realiser en recettes s'elevent a 6 millions d'euros : 4 millions

d'euros par rapport a des subventions qui vont etre versees pour les principales
operations ; 1 million d'euros pour Ie CSU Forty ; 1.829.000 € pour la repwtition des

amendes de police ; 2.141.000 € pour Ie Quai Bonaparte ; 311.000 € pour Ie fonds de

conconrs de la CARF qui n 'a pas encore ete verse et 733.000 € pour I 'operation de la

Promenade de la Mer.

M. Ie Maire : Je voudrais rajouter concernant Ie Palais de I 'Europe que I 'ancienne salle

de billard a ete totalement refaite, une cuisine entierement reamenagee pour permettre d'y
faire des seminaires et qne I'on a change toute la sonorisatton du theatre Francis

Palmer o, pour y fair e des spectacles. On a change les portes d'entree et refait I'entree au

niveau du carrelage....

M. Florent CHAMPION: M. MONTEIRO vous avez egalement aborde Ie cout dll

Cabinet. Si I'onprend Ie Cabinet dans sa globalite, collaborateurs de Cabinet, secretariat

et Protocole, en 2020, Ie cout etait de 723.000 €, en 2024 de 700.000 € et en 2025, on

descend a 531.000 €. 170.000 € d'economie par rapport au Cabinet, qui correspond au

salaire charge que representait Ie Directeur de Cabinet a I'epoque. Concernant votre

demande snr les investissements, sur Ie Palais de I'Europe, ll a ete fait mention de travaux
a hauteiir de 5 50.000 € en 2024 et ily aura encore 300.000 €qui seront prevus pour 2025.

Pour les depenses reelles d'mvestissement en 2025, outre les grandes operations dn Quai
Bonaparte pour 1.520.000 € et Ie CSU Forty pour 1.750.000 €; 3.6 millions pour les

amenagements courcmts consacres an domaine public.
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Dans cet item nous avons dans Ie detail 474.000 € pour les travaux de voirie, 550.000 pour

les travaux d'eclairage public (plus vertueux en termes de consommation energetique en

lien avec la politique environnemental), des amenagements aussi pour les chaussees a
hautenr de 1.296.000 €, des installations de voirie pour 387,000 €; des amenagements
pour les trottoirs a hauteur de 813.000 € ; des reseaux de voirie pour 55.000 € et des

grosses reparations de materiel roulant pour 70.000 €. Sur la section des bdtiments

communaux, pour les principales operations qui font que ce montant arrive a 4 millions
d'euros : pour les eludes 506.000 €, pour les bdtiments scolaires : 1 millions d'euros, pour

les travanx sur Ie parc locatif auquel je sais qne vans etes attache : 230.000 €, les travaux

d'amenagement pour la securite. du Palais de I'Europe : 128.500 €, des agencements de
securisation de I'Hotel de Ville pour 435.000 €, la mise a niveau dll mobilier, des

equipements audiovisuels et de securite du Palais de I'Europe : 160.000 €, des travaux

d'amenagement et de securite pour les stades et les gymnases : 321.000 €, dont 256.000 €

pour la nouvelle chaufferie au stade Saint-Roman qni viennent s 'ajonter aux 200.000 € a

destination des infrastructures sportives qui sont aussi prevus. 45.000 € pour les
cimetieres, 16.000 € pour Ie materiel et Ie mobilier dans les classes des etablissements

scolaires, 200.000 € pour la Chapelle de la Madone et 163.000 € pour les bdtiments

patrimoniaux et cultnrels. Ensuite, nous avons la section liee aux structures sportives pour

200.000 €: 20.000 € pour la renovation de lapiste d'athletisme de Saint-Roman, 40.000 €

dedie a I'amenagement dn Rondelli Beach Soccer, 30.000 € pour I'acquisition d'un terrain

de basket 3/3, Ie changement de sol de I'ancien paddle pour 20.000 €, materiels et

equipements divers pour 90.000 €. Dos amenagements aiissi au niveau des jardins et des

espaces verts pour pres de 700.000 €, dont 230.000 € pour la plantation d'arbres et

d'arbustes, 90.000 € pour les travaux d'arrosage, 150.000 € pour les aires de jeux pour

enfants et presque 75.000 € pour des materiels et equipements. Pour I 'acquisition du
materiel roulant: 470.000 € trustes par deux acquisitions : Ie camion grue pour Ie Service

Voirie Entretient Proprete pour 300. 000 € et une nacelle pour I 'eclairage public pour
170.000 €. Pour les reseavx cables de video-protection et materiel informatique : 574.500

€ dont 255.000 € de reseaux de video-surveillance, les cameras : 106.000 €. L'ensemble

des services se tiennent a votre disposition pour vous communiquer la liste qne I 'on pent
vous transmettre avec les restes a realiser. Sur les 300.000 € lies a I'Hotel 5 etoiles, dans

la convention il n 'est pas fait etat de jours ouvres, il est fait etat de jour de retard tout

simplement, done il a ete decide d'appliquer les penalites pour chaque jour, a mois echu,
done nous avons fait partir Ie premier courrier de penalites pour Ie mois dejanvier, done

31 jours, cela nous fait line factnre mensnelle pour Ie mois de janvier de 25.420 €. En

dehors de cette question des indemnites liees an retard des travaux, nous avons aussi voulu

engager line reflexion par rapport a lafaisabilite de combiner les penalites de retard par

rapport aux travaux et Ie versement du layer. Sur ce point nous sommes en train de

consulter un conseil pour nous assurer de lafaisabilite de I'operation, mais soyez assures

cjiie si c'est possible d'un point de vue reglementaire de lefaire, nous appliquerons aussi a
cela Ie layer qui est du par I'Hotel.

Mme Gabrielle BINEAU: Un point sur les panneaux photovoltaiques qui sont

effectivement interdit en plein cceur de ville puisque ce serait dommage de gacher la carte
postale vue du del que I 'on a sur Menton, mais qni sont autorises dans les Vallees du haut

Care'i, dll Borrigo. Je crois meme que Ie parking d'lntermarche devrait etre recouvert de

pannecmx photovoltai'ques. J'avais une question par rapport a line provision sur 80.000 €

qui a ete faite par rapport a des indemnites, a quoi sont-elles dues ? Stir les ressonrces
hnmaines et sur les sources d'economic qtd pourraient etre faites, un simple constat de

chiffre snr les annees 2023/2024, nous avons embauches 2 categories A, 5 categories B, et

retire 23 categories C. Celafait un total de -16 agents, mais nous avons quand meme une
augmentation de 2 millions d'euros de la masse salariale et sur les annees 2024 a 2025, on

provisionne 3 categories A et 3 categories C, dont 6 agents pour un total de 900.000 €, ce

qtiiferait 6.900 € par mois. Alors si les 3 categories C tonchent ce montant de salaire Us

doivent etre tres contents, mais il y a peut-etre un moyen de limiter les salaires des

categories A pour favoriser les categories C et de ne pas les penaliser avec les hewes

stipplementaires parce qne ces henres snpplementaires leur permettent de faire leurs
courses a la fin du mois, de nourrir leurfamille. \ 12
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A partir du moment oil une heure supplementaire est justifiee, elle doit etre payee. Sur la
taxe de sejour, vous avezparle tout a I'heure d 'un accord avec la CARF, qnel est-il ?

M Ie Maire : C'est un probleme qui sera debattu au Conseil Communautaire. Les trois

communes du littoral Beausoleil, Menton et Roquebrune, Menton est parfaitement dans les

clous parce que nous avons notre OTVM qui repond a toutes les conditions mats sur les
deux autres communes, Us sont en train de creer, Us n 'ont pas encore les agrements, leiir

Office de Tourisme et theoriquement Us sont censes reverser a I'OTC les subventions

qu'ils pergoivent directement. Celapose un probleme parce que vous avez vu les montants

qui sont donnes, 600.000 € pour Beausoleil et autant pour Roqnebrune, done il y a une
discussion avec les trois Maires et la CARF pour que I'onpuisse se mettre dans les clous,

a la demands de la Chambre Regionale des Comptes, et nous avons trouve cet accord qid
sera debattu en Consell Communautaire, c 'est-a-dire que, pour rester dans les dons, nous

avons repartis les competences entre les Villes et I 'OTC pour Roquebrune et Beausoleil,

qui n 'ont pas encore leur Office de Tourisme agree. Pour Menton Ie probleme ne se pose
pas. M. CESARIsera rapporteur de cette affaire auprochain Conseil Communautaire.

M. Florent CHAMPION : Mme BINEAU concernant la provision de 80.000 €, c'est une

provision pour Ie risque indemnitaire notamment par rapport au contentieux entre la Ville

et M. Ie Directeur General des Services. Si, bien entendu, tous les dossiers sont juges et

purges il n 'y aura pas de provision, mats par principe de prudence il est important de
pouvoir la prevoir. Sur la partie liee aux RH, vous avez note la diminution des categories

C par rapport a celle des categories A et B. Sur les tableaux des effectifs qui vous sont

communiques, on s 'aperqoit de la proportion tres importante malgre tout des categories C
par rapport aux categories A et B, et je pense que c 'est important qu 'en matiere
d'encadrement I'onpuisse se rapprocher des standards des communes d'autres strates qtie

la notre, sur I 'encadrement intermediaire et sur I 'encadrement de plus haut nivean qni

peutparfois nous fair e defaut sur I'ingenierie deprojets. Sur les 900.000 € dont voiisfaites

mention, Mme DEHAENE, peut peut-etre vous repondre plus precisement sw aspects
techniques.

M. Ie Maire : La Chambre Regionale des Comptes a releve dans sa premiere analyse qit 'il

y avait un manqne de cadre A depuis une dizaine d'annees dans la gouvernance et trop de
cadres C. C'est une question a laquelle les RHs 'attelent.

Interruption de seance :

Mme Pascale DEHAENE : Ces evolutions sont dues a des evolutions reglementaires, ce

n'estpasforcement du a des recnitements de personnel, mais a des obligations comme les
revalorisations du point d'indice, des reclassements...

M Ie Maire: Mme DEHAENE vous repondra par ecrit avant Ie prochain Conseil

Municipal.

M Patrick CALVI: Nous avons tons compris que Ie budget etait contraint, pour les

raisons qiie I 'on connait. Neanmoins, je rejoins un peu M. A40NTEIRO par rapport aux
subventions des Associations culturelles et sportives. Je pense quand meme qne I 'on pent

faire un effort, puisque I 'on est la pour discuter et que Ie budget defmitif c 'est Ie mois
prochain, notamment an depend des AMO etje rejoins encore M. MONTEIRO. Les AMO

content tres tres chers, Us doivent suivre les chantiers, mats on a vu que sonvent ces

chantiers depassaient de 20 ou 25 % les montants initiaux. On a vu a la Chapelle de la

Madone, effectivement a I'epoque j'avais refuse de signer des notes d'honoraires pour

93.000 €, fmalement on a vu que cela a ete renegade a 37.000 €. Je pense que 1'on pent

essayer de donner un coup de police a la culture et a lajeunesse mentonnaise. Sur Ie loyer
dn 5 etoiles, je ne crois pas un seul instant que 1'on encaissera un centime sur ces

indemnites. Je pense qu'il faudrait rencontrer Ie PDG pour connaitre ses intentions, mais

je ne crois pas qu'un chantier arrete depuis de longs mois, pour ne pas dire d'annees,

fmisse un jour. Je ne croispas non phis qu'nn hotel 5 etoiles onvrira sesportes id.
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Helas, vous avez herite de cette patate chaude, ce n'est pas vous qui avez initie ce projet,

j 'en avais discnte a I'epoqne avec Jean-Claude GUIBAL, je pensais etje Ie pense tonjours
que c 'est une erreur et que tot au tard Ie sujet viendra dans notre Conseil pour savoir

comment reorienter ce batiment. Je n'aipasfoi en I'ouverture d'un 5 etoiles et si on fait,

ou on tente de fair e un business plan sur I'activite economique d'un 5 etoiles a cet endroit-

la, je pense que I 'on serait tres dequs.

M. Florent CHAMPION : Malgre tout Ie respect et I'affection dontje te porte, je suis un

peu surpris ce soir de la teneur de ton intervention, si elle vient bien de toi. Est-ce bien la

meme intervention qui correspond an Patrick CALVI qui I'an passe a propose une
reduction de 4 % du budget des subventions ? Tu sais a quel point les contraintes sont

nombreuses pour la Collectivite, notamment en termes de fonctionnement. Augmenter de

faqon sitbstantielle les subventions aux Associations, ce serait de la demagogie. Non pas

parce qu 'elles n 'en ont pas besoin, ni qu 'elks ne seraient pas en capacite de porter de

beaux projets pour la Ville, mais parce que cela realise un effet clique et quand on monte
Ie niveau de subvention de maniere consequente, qa vent dire que pendant les 10
prochaines annees, vous restez sur ce seuil. Done c 'est aussi engager la responsabilite des

suivants sur cette politique. Vu Ie contexte, les provisions gui ont etefaites, les charges qui

pesent sur Ie fonctionnement comme on a pu en parlor sur la masse salariale, cela nous

par ais salt plus prudent, mains demagogique, mais plus raisonnable, de conserver ce
montantde542.000€.

M. Ie Maire : Lorsque Ie montant des subventions a ete discnte nous avons eu affaire a des

Association parfaitement responsables, pnisque a cause de la COVID il y a eu pen de

deplacement et elks n 'ont pas utilise leur subvention. Elles avaient line tresorerie tres

confortable, ce qui n 'est pas Ie cas cette annee. On a refait un effort. Nous etudions la
tresorerie et les problemes de chaqne association. C'est vrai que tout Ie monde est
d'accord pour donner des subventions aux Associations. Simplement anjourd'hui, et je

rejoins Florent CHAMPION, et Patrick CALVI est bien place pour Ie savoir, c'etait ton

raisonnement quand tu etais aux Finances de dire qu'ilfallait server les boulons partout,

tu m 'as fait un certain nombre de reproches amicaux et j 'en ai tenu compte. On va

/ 'etudier, mats je pense que cela va etre tres complique en faisant des modifications

importantes szir Ie montant des snbventions, de tenir la sincerite du budget, mats on va

etudier la question.

Mrme M^artine CASERIO : Au chapitre des depenses d'investissement, il est note « pour

les etablissements culturels 200.000 €, notamment pour la restawation de la chaufferie et
Ie desamiantage de I'Ecole Mimicipale d'Arts Plastiques. Ces 200.000 € sont-ils

exclusivement devolus a I'EMAP, on aussi a d'autres etablissements culturels. J'ose

esperer qu 'ily aura d'antres investissements pour la culture.

M.. Florent CHAMPION : Vousfaites reference aux travanx qui ont etc realises en 2024,

et non pas ceiix aprevoir en 2025.

Mme Martine CASERIO : Ah Oui effectivement. Je continue done ma question quel est Ie

budget devolu a la culture. Permettez-moi de m 'alarmer de I 'etat deplorable de deux sites

culturels majews de notre ville, Ie Musee Cocteau Wimderman, dont les travees sont

devenues un depotoir immonde et I 'autre etant Ie jardin dn Palais de Carnoles, dont on

deplore notamment que I 'allee des busies, il n'y a plus aucun buste, tons les busies ont ete

etetes. Oil sont-ils passes ? les sculptures sont dans un etat lamentable, notamment les
Gina bleu de Max SIFFREDI, dont on voit meme I'ossature des structures metalliques

tellement elle est lepreuse, les cartels des ceuvres disparaissent sous la crasse on sons les

herbes folles. Lorsque I 'on se deplace dans ces deux sites qui sont les fleurons de votre

Ville et que I 'ont entend les commentaires des gens autow de soi on en est tres peines.

J'aimerais savoir ce qu 'il est previi pour pallier a ce desastre.

M. Ie Maire : M. Bardyn derriere moi a tres bien entendu votre demande et Ie necessaire

va etrefait. \ 14
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Concernant la situation administrative des deux Musees, concernant la SMACL, nous en

sommes toujows au meme point et toute negociation a I'amiable est refnseepar la SMACL
et nous attendons avant lafmjuin la decision du Tribunal. Concernant Ie Musee du Palais

de Carnoles, nous avons requ la DRAG qui avait demande des eludes complementaires sur
des fresques. Us voulaient savoir si les subventions etaient toujonrs valables sur ces

travaux supplementaires et si I 'on pouvait reduire la voilure au niveau de la scenographie
qui etait tres chere dans la premiere approche et s'ils etaient d'accord. Nous avons en

confirmation de cet accord et nous devons leur representer un nouveau projet sur lequel Us
maintiennent Ie montant de la subvention.

M. Cedric MONTEIRO : Peut-on avoir acces an rapport et aux conclusions de I 'expert

judiciaire concernant Cocteau ?

M. Ie Maire : Vous demandez tres souvent, et c 'est votre droit Ie plus strict, de pouvoir

avoir acces a certains documents. Vous avez en effet acces pour voir tous les documents

dont vous avez besoin, par contre vous n'avez ni Ie droit d'enfalre des copies, ni de les

photographier, ni de les emmener. Vous avez demande une etude sur les arbres, vous allez

pouvoir y avoir acces.

M. Dominifiue NICOLAI: Concernant les snbventions aux Associations, vous avez dit

tout a I 'henre que vow alliez etudier les propositions que je vous ai faites, done ce soir,

acceptez puisque nous sommes tons d'accord dans cette salle pour dire que les

Associations sont la pierre angidaire du fonctionnement de la cite, de revoir ce

positionnement.

M. Ie Maire : J'ai repondu a Patrick CALVI, que vous etiez plusieurs ce soir a avoir

souleve la question et qu'on allait done revoir tons les points que vous avez evoques. Mais

Je redis que nous avow integre les economies qui ont etefaites sur certains pastes comme
celui du Directenr de Cabinet. Bien entendu, il en a ete tenu compte dans les services et

avec Florent CHAMPION, lorsqu 'Us ont etabli Ie budget. Done je ne peiix pas reinjecter

les 150.000 € dans Ie budget des Associations. Nous allons regarder ce que I'onpeutfaire
et on vow lepresentera Ie 3 mars.

Tous les groupes s'etant exprimes sur Ie Rapport d'Orientations Budgetaires, Monsieur Ie

Maire cloture Ie debat. A 1'unanimite, les elus prennent acte que Ie debat a bien eu lieu.

prend acte
du debat des orientations budgetaires retenues dans Ie cadre de 1'etablissement du budget

primitif2025 et du rapport d'orientations budgetaires pour 1'exercice 2025.

Affaire n° 3 : Convention de partenariat avec 1'Association «Les Rencontres pour un

Chansement»fLRC)
Rapporteur : M. Jean-Claude ALARCON, Adjoint au Maire

M. Gabrielle BINEAU : Cette deliberation est la bienvenue, car ily a une demande gui est

de phis en plus croissante de la part des families, mais aussi des personnes qui encadrent

les enfants en situation de handicap. Est-ce que ce sera suffisant pour qne les jeunes du

periscolaire encadrent de maniere efficiente et de maniere perenne, les jeunes en situation

de handicap ? Nous avons ete destinataires du compte-rendn d'un Comite de Pilotage, qui

a participe a ce Comite de Pilotage ? et concretement qu 'est ce qui a etc fait pour les

personnes en situation de handicap ? II reprend 6 photos mats il n'y a Hen d'autre sur Ie
COPIL.

M. Jean-Claude ALARCON : Snffisant qa Ie n 'est jamais. Nous sommes en manqne de

candidats sw ces pastes specialises et nous faisons un appel. Concernant Ie CTGje vous

propose de venir voir M.. BASCOUL qid I'apilote pour repondre a toutes vos questions.



Mme Carmela CARTARRASA : Vous n 'avez pas du recevoir correctement Ie dossier. Ce

COPIL a etc cree recemment pour qu 'il est une transversalite avec tons les Adjoints, les

Directeurs et les personnes qui travaillent autour du handicap. Now voulions vous
informer que nous etions en train de travailler dessus et de preparer un COTECH pour

travailler encore plus sur Ie handicap en general.

M. Florent CHAMPION : M. Ie Maire avait souhaite s 'attacker plus particulierement anx

questions de handicap et confier cette delegation importante a Mme CARTARRASA, qui
s'est attachee afaire un etat des lieux de I'existant, et il est apparu qu'ily avait beaucoup

d'actions qui etaient menees parfois aussi a petite echelle, mats qui etaient tres diffuses

dans {'ensemble des services, qne ce soit a la Ville de Menton ou au niveau du CCAS.

C'est pour cela que sur I'impulsion de Mme CARTARRASA, il a etc fait en fin d'annee

derniere ce Comite de Pilotage qui avaitpour but de centraliser I'information pour qu'elle

puisse etre remontee directement a Mme CARTARRASA et an CCAS, dont la direction

assure la coordination generate pour Ie CCAS et la Ville de M.enton. II y a effectivement

beaucoup d'actions a valoriser. Les choses sont en train de se mettre en place et il faut

vraiment que I'on ait une approche la plus concertee etpartagee sur ces questions qui sont
particulierement importantes, Ce premier COPIL avait vocation a pose lejalon, afaire un
petit rappel a I'ensemble des services sur la necessite de bienfaire remonter I'information

pour qu'elle puisse etre valorisee et pour qu'elle puisse s'inscrire dans un cadre coherent

d'actions. Nous allons rentrer plus precisement au cours de ces prochaines semaines dans

Ie vifdu sujet avec des declinaison de plusieurs reunions de groupes de travail.

M. Dominiciue NICOLAI: Je voulais feliciter tant les agents du services Jeunesse que les
Elus qui se sont mobilises sur ce sujet important pour beaucoup defamille, car I'inclusion

aujourd'hni, c'est un mot mais c'est aussi line realite. An-dela de ce qui a etc presente ce

soir, je pense qu'ilfaut aller au-dela etje vous renvoie a un Conseil Municipal que I'on a

eu Uy a quelques mois lors duquelj 'avais evoque avec vous un partenariat avec 1'IME. II

y a en un premier volet qui a etc signe ily a quelques mois avec I'ouvertwe d'une classe
inclusive an Conser vatoire de Musique, et c'est tres bien. On s'etait mis aussi d'accord

avec 1'IME sur Ie fait que 4fois par an, nos animateurs du services Jewesse pourront etre
formes gratuitement par I 'IME. Je ne sais pas oil en est ce dossier, j 'espere qu 'il est

toujours dans les tuyaux et qu 'il aboutira dans les prochaines semaines.

M. Jean-Claude ALARCON : Effectivement, c 'est toujours dans les tuyaux puisque les

reunions se multiplient avec 1'IME et I'ESAT. Demain, il y a I'investittire du nouveau

Conseil Municipal des Jeunes et cette annee il y a deux eleves de I'etablissement

Barriquand-Alphand qui font partis de ce Conseil.

a 1'unanimite

adopte Ie principe de partenariat entre la Commune et 1'association LRC, autorise
Monsieur Ie Maire a adherer a 1'association LRC, a signer la convention avec 1'association

LRC et tous les documents y afferents.

Affairen°4: Bilan annuel des acquisitions etcessions immobilieres 2024 (annexe au compte

administratif)
Rapporteur : M. Florent CHAMPION, Adjoint au Maire

Mme Sandra PAIRE : Juste line observation que j 'avais faite lors du dernier Conseil

Municipal lorsque vans aviez vendu des biens, que Ie prix au metre carre etait entre
2.000 €,2.800 €, la M. Ie Maire, la Maine a achete un appartement de 37 m2 a 4.833 € Ie

m2. Cela pent etre un gain pour la Collectivite si les ventes immobilieres que vous faites

out unprix an m2 au-dela ce que voiis avez vendtijnsqu 'a maintenant.

M. Ie Maire : Effectivement, c'etait la dernierefois Ie montant etait un pen bas c'estponr

cela que maintenant il y aura systematiqiiement un principe d'enchere par notaire, par

centre lorsqne I'on achete on achete aiipris quefixe Ie service des Domaines. \ ig



Nous pouvons negocier jusqu'a 10%, maispas au-dela.

M. Florent CHAMPION : Nous avons la volonte avant chaque Conseil Municipal ou I 'on

salt que I'on aura des projets de cessions a presenter de pouvoir avoir une reunion

inter groupe qui puisse discuter sur ces questions transactionnelles. Ilfaut encore que I'on
etudie les modalites pratiques avec M. SEMA VOINE, mais c'est la volonte d'aller sur

quelque chose de tres constructif, avec un dialogue sur un enjeu quipeut tous nous reunir.

prend acte
du bilan annuel des acquisitions et cessions immobilieres 2024 et dit que ce bilan est

annexe au Compte Administratif de 1'exercice 2024.

Affaire n° 5 : Convention de servitude avec ENEDIS en vue de 1'alimentation de I'ensemble

immobilier « Kaufman and Broad » sis, 47 route du Val des Castaenins a Menton

Rapporteur : M.. Henri SCANDOLA, Adjoint au M.aire

M Cedric AfONTEIRO: Nous allons voter pour, mats juste une petite remarque par

rapport a ENEDIS, si vous pouvez jeter un ceil dans la Rue Longue, je pense que Ie

qmrtier entier en a mane des travanx d'ENEDIS qui durent trop longtemps. Je connais la
complexite de travailler avec ce concessionnaire, il faut etre derriere eux et je vous

demande s'il vous plait d'intervenir Ie plus rapidement possible. Nous allons rentrer dans

la phase de la Fete du Citrone en plus. Vous avez voulu finir Ie Qnai Bonaparte pour la

Fete du Citrone, il y a une coherence avec les travaux au-dessus. Mats cela devient

intenable pour les gens qui y habitent, c 'est du matin au soir c 'est un scandale. Us ont ete

obliges de mettre des temoins car lesfagades commenqaient aflssnrer.

M. Henri SCANDOLA : Vous avez raison et c 'est vrai que c 'est tres complique de

travailler avec ENEDIS. Vous parlez swement du percement qui a eu lieu entre la rue

Longue et Ie Quai Bonaparte. II se sont engages a terminer les travaiix pour la fin de la
semaine prochaine.

M. Ie Afaire : Nous avons eu une reumon avec la direction generate d'ENEDIS. Le

probleme est qne les trois-quarts des travaux qui sontfait sont sous-traites par ENEDIS a
des sous-traitants gui, dans certains cas, sont en Italie. Nous sommes derriere eux.

a 1'unanimite

autorise la constitution de la servitude au profit d'ENEDIS sur la parcelle BN 0348 et
approuve les termes de la convention de servitude au profit d'ENEDIS telle qu'annexee a
la presente deliberation.

Affaire n° 6 [: Convention entre POffice de Tourisme de la YjHe^de Menton et la Commune de

Mlenton concernant les visites guidees effectuees par la Commune
Rapporteur : M.. Nicolas AMORETTI, Adjoint au Maire
a I'unanimite

approuve la signature de la convention entre 1'Office de Tourisme de la Ville de Menton et

la Commune de Mentonet autoriser Monsieur Ie Maire a signer tous les documents y

afferents

Affairen0 7 : Convention entre 1'Office de Tourisme Communautaire «Menton, Riviera et

Meryeilles » et la Commune de Meton concernant les visites euidees effectuees par la

Commune
Rapporteur : M. Nicolas AMORETTI, Adjoint an M.aire
a I'unanimite
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approuve la signature de la convention entre 1'Office de Tourisme Communautaire Menton

Riviera & Merveilles et la Commune de Menton et autorise Monsieur Ie Maire a signer

tous les documents y afferents.

Avant de passer au compte-rendu des Decisions Municipales, M. Ie Maire souhaite faire

deux communications qui n'appellent pas de debat.

M. Ie Maire : Je vous informe quej 'ai decide de mettre un terme au detachement de M. LE

FLOCH, sur I 'emploi de Directeur General des Services. De plus, j 'ai sollicite anpres du

service de Medecine Preventive et Professionnelle du Centre de Gestion ime procedure de

diagnostic des risques psychosociaux aupres de I 'ensemble des agents de la Direction du
Services de la Communication. Pourfmir, vans avez du voir passer sur les reseaux sociaux

des problemes concernant deux platanes de la Place aux Herbes, c 'est arrive suite a
I'effondrement d'un platane Avenue Charles de Gaulle. Des tests ont etc entrepris sur les

deuxplatanes de la Place aux Herbes, et actuellement nous n 'avons que 8 cm de diametre

de viable a I'interieur. Us sont completement pourris par Ie champignon, done
/ 'Association et les riverains que nous avons rencontres nous ont demande de savoir, avant

de prendre la decision de les abattre, si I'onpouvaitfaire un test supplementaire. Ce « test

a I 'effort » qui consiste a voir comment I 'arbre pent resister a ete fait, a conclu qu 'a

condition que I 'on puisse les rabaisser un peu et les elaguer les platanes peuvent tenir

encore theoriquement pendant 1 an et demi, 2 ans. Us seront souvent controles et il est

clair comme I'indique Ie rapport que si une nouvelle expertise amenait a s 'apercevoir qu 'il

y a un risqne quelconque, en accord avec tons les riverains, on appliquerait I 'abattage des

platanes pour ne pas prendre de risque. Si tel etait Ie cas Us seraient bien evidemment

remplaces par desplatanes.

Affaire n° 8 : Compte-rendu des Decisions IVIunicipales n0 376/24 a 35/25

Rawortenr : M. Ie Maire

prend acte
des decisions municipales prises par Monsieur Ie Maire depuis la seance du 9 decembre
2024 et enregistrees sous les n° 496/24 a 35/25.

M. Cedric MONTEIRO:
DM n° 496/24: IVIarche mission d'assistance concernant 1'avenant n0 3 -

Complement d'etude suite a la demande de la Commune quant a la modification du

secteur Rondelli, integrant Ie maintien.
A combien s 'eleve la mission depuis Ie debut ? Quandje Us I 'avenant cela vent bien dire

qne sur les deux premiers avenants, Ie sfade Lucien Rhein etait bien compris dans
I'operation que M. Ie Maire voulait, c'est-a-dire demolir Ie stade Lucien Rhein et avoir la

fameuse vision d'ensemble. C'est une belle augmentation substantielle de 55% je voudrais

connaitre Ie package global ? Et oil en est cette etude ? En deux ans et demi nous n 'avons

pas vii line elude de faisabilite. Je rejoins M. CALVI les frais d'eludes s'accwnulent tous

les ans.

M. Ie Sfaire : J'ai demande il y a deux ans qne I'ettide soitfaite snr I'ensemble. Ce n'est

pas parce qne I 'on demande une etude que I 'on va decider de faire telle on telle chose.

Plusieurs variantes ont ete evoquees. Lorsqne I'on se trouvait dans une procedure de

revision du PLU, je voiis ai dis que ce sera inscrit dans Ie cadre de la revision du PLU.

M. Laurent SEMAVOINE : Siir Ie montant global, nous vous fournirons les informations,

comme cela a etc evoque il y a eu phisieurs observations lors de la concertation gui a
reiini de nombreuses personnes de la population et de la reunion publique relative a la

revision du PLU. II est apparii que Ie stade Lucien Rhein en tant qu'equipement sportif

etait me volonte forte de tout Ie monde et de la population, et cela a conduit Ie Maire a

solliciter Ie bureau d'etndes pour modifier I'orientation d'amenagement et de

programmation et Ie reglement du PLU qni devait etre arrete de telle sorte qne

/ 'equipement sportifsoit maintemi. \ \ g



Nous avons reecrit I'orientation d'amenagement et de programmation dans ce sens, ainsi

que Ie reglement, d'oil Ie complement de mission.

M. Cedric MPNTEIRQ:
DM 497/25 : Marche conclu avec la Societe JUMP GREEN pour la formation au
management ainsi qu'au coaching pour les directeurs et chefs de services pour
15.960 €. Je m'interroge sur cette Societe qui est basee a Olnay-sous-Bois. Pourquoi

aller jusqu'a Paris alors que nous avons Ie CDG dans les Alpes-Maritimes ?

M. Laurent SEMAVOINE : Cette societe est a Paris, les consultants se trouvent sur toute

la France, il s'agit d'uno formation d'accompagnement an management de toute I 'equips

d'encadrement qui en a bien besoin au titre de la formation. II y a eu ces dernieres annees
des formations au management. La il s'agit de retravailler sur la cohesion d'equips et les

principes de bonne gouvernance. Vous n 'etes pas cense ignorer qne toutes les Collectivites

Territoriales rencontrent des difficuhes liees au desequilibre des controles publics, que

tout Ie monde fait de gros efforts de recentrage et d'economie depuis de nombreuses

annees, et que celapese sur I 'ensemble de lapyramide des encadrants et de tons les agents

et qu 'il convient effectivement de prendre bien garde a ce qu 'il y ait une dynamique

d'accompagnement pour etre attentifs aux techniques, an quotidien et aussi a tout ce qni

est maintenant I 'attention particuliere, snr les risques psycho-sociaux qui sont vraiment un

des elements importants du management. D 'experience, je peux vous temoigner qu 'il s 'agit

la d'un intervenant qni est extremement competent, gui est formateur, qui a ecrit de

nombreux onvrages et qui est aussi, par ailleiirs, mediatenr et psychologne du travail. II
nous est apparu dans I 'offre qu 'il nous a proposee qu 'il pouvait couvrir I 'ensemble des

sujets et des problematiques que nous allons aborder collectivement dans Ie cadre dn

management.

M Cedric MONTEIRO :
DM n° 511/24 et 514/24
J'aimerais avoir la convention d'occupation du domaine public pour Ie « marche

gourmand d'hiver ». Concernant la location de 5 chalets est-ce ceux qui sent sur la

Promenade de la ]Vler ?

M. Laurent SEMAVOINE : Effectivement ce sont bien ceux de la Promenade de la Mer.

M. Cedric M^ONTEIRO : Celafait cherpayes. Nous aurions pu faire des economies. Je ne

pensepas que lesplagistes etaient demandeurs.

M. Ie Maire : Les chalets ont etc installes a ceux qui I 'ont demande.

QUESTIONS ECRITES

Groupe Unis pour Menton :

1- Pouvez-vous nous faire un point general de la situation actuelle concernant la DSP

des plages - situation juridique - relance ou pas de la procedure, avec un planning -
quid des lots 1 et 9 - construction de la digue ?

M. Ie ]\faire : Par les requetes qui ont ete faites Ie 21 janvier 2025, Ie Prefet des Alpes

Maritimes a defers, les lots de concessions de plages (lots 2, 3, 4, 5/6, 7, 8 et 10/11)

attribues lors de precedents conseils mnnicipaux en demandant la suspension et

/ 'anmdation de ces controls de sous-concession.

L 'audience en refere suspension a en lieu hier a 16h et Ie delibere a etefixe sons 10 jours.

En ce qid concerne les deux derniers lots attribues lors dll dernier conseil municipal (lots

1 et 9), la signature a ete suspendue dans I 'attente du delibere du refere suspension.
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Vous comprendrez bien evidemment que je ne ferai aucun commentaire sur la partie

technique des plaidoiries qui ont etc faites, aiissi bien par notre Conseil, qne ceux des
plagistes ou ceux des Services de I 'Etat.

M. Cedric MONTEIRO : M. Ie Maire qnel gdchis, nous ne pouvons qu 'etre triste devant
cette situation qne vous avez provoquee depuis Ie debut. Vous n 'ecoutez rien. Depuis Ie

debut de cette procedure vous n 'avez cesse de nous dire que vous travaillez main dans la

main avec les services de I 'Etat. Force et de constater que nous n 'avons pas la meme

definition du mot« collaboration ».

M. Ie Maire demande que I'on coupe Ie micro de M. MONTEIRO. M. MONTEIRO

continue sans micro.

J'en veux pour preuve la derniere decision de la Prefecture qui a saisi Ie Tribunal

Administratif dont Ie delibere sera rendu dans 10 jours. Us souhaitent purement et

simplement resilier les DSP parce qne les services de la Prefectnre ont releve de
potentielles irregularites dans les procedures d'attribution. Un manque d'egalite de

traitement entre les differents candidats.

M. Ie Maire rappelle qu'ily a un tribunal qui est en train de se prononcer et demande a
M. MONTEIRO de ne pas continuer son intervention dans I'attente de la decision

definitive.

Je tiens egalement a vous rappeler, a vous, M. Ie Maire et a votre Adjoint anx Travaux et a
la Commande Publique M. SCANDOLA, la regle d'or que vous connaissez par caur :

/ 'egalite de traitement envers tow les candidats doit etre respectee. On comprend mieux

pourquoi les plagistes n 'out jamais obtenu les sous-concessions signees. Si Ie tribunal

abonde dans Ie sens de la Prefecture ce sera une catastrophe economique et sociale, tout
d'abordpow les plagistes car Us ont du investir 700.000 € chacun, mais egalement pour

la Commune budgetairement parlant. Les plagistes vont attaquer la Ville en demandant Ie

rembonrsement de lenrs frais d'investissement, au total un pen plus de 4.9 millions

d'eiiros, sans compter les dommages et interets, sans compter laperte des loyers, la perte

de la part variable sur Ie chiffre d'affaires de chaque plagiste et an final gui va payer ?
C'est nous les Mentonnais. Moins d'ar gent pour nos seniors, pour notre jeunesse, notre

securite, etc.... Sans compter I'image de notre Ville qui sera une nouvellefois entachee de

vos affaires. Imaginez, pas de plages pour I'ete 2025, ilfaudra relancer line procedure qui
va durer entre 8 et 12 mois. Lafameuse digiie ne sera pent-etre jamais construite ou alors
pas avant 2026/2027, ce gui an passage aura Ie merite d'eclaircir I'ouvertwe des 48

semaines ou pas. Vous n 'etes meme pas capable de faire respecter la Lot Littoral.

Ouverture fermeture des plages, demontage des pergolas. Je me rejouis de voir que les
membres de I'opposition s'offnsqnent enfin de la situation, car Us ont etc plus que

silencieuxjusqu'a present. Je tenais a leur rappeler que la procedure a commence en 2023

qu'ilfallait venir a chaqiie Commission pour alerter et pour defendre... Je ne parle meme

pas des Elus de la Majorite qni etaient au courant de la situation.

M. Ie Maire rappelle a M. MONTEIRO qu'il n 'a aucun respect du reglement interieur.

2 - Pouvez-vous nous faire un point precis des differents chantiers lances par la

commune Quai Bonaparte - rond-point du bastion - Caserne Forty ?

Interruption de seance :

M Rene BARDYN : Sw Ie Quai Bonaparte, nous avions une enveloppe previsionnelle de
de 3.409.000 €. Nous sommes a I'heure actnelle toujours dans I'enveloppe, done il n'y a

pas de travaux snpplementaires a ce jour. Nous avons demarre ce chantier en octobre

2024, nous I 'arretons pour la Fete du Citron comme convemi avec la partie basse qni est

terminee entre Ie giratoire dll Bastion et la Place du Cap. Now nous sommes engages a

livrer aux commerces et aux restauratews sur Ie Quai Bonaparte pour Ie 7 fevrier leur

devantnre.



Nous ouvrons la voirie en double sens pour la Fete du Citron et nous recommencerons les

travaux de I 'autre cote des restaurateurs et des commerces pour terminer courant du mois

d'avril comme convenu.

M. Cedric MONTEIRO : Peut-on connaitre I 'essence des arbres qui ont etc choisis ?

Nous avons paye un maitre d'ceuvre pour nous sortir des essences d'arbres et au final on
les change. C 'est comme I 'olivier au Bastion, j 'aimerais savoir qui a eu I 'idee de planter

un olivierjuste a cote de la mer.

M. Rene BARDYN: Pour Ie giratoire dn Bastion, pour les travaux de genie civil, les

traversees de cette chaussee et pour I'arrosage gui a etc fait en regie nous avons depense
64.560 € HT sur la reprise de I'ensemble du giratoire et Ie prix de I'olivier bicentenaire

qui a ete plante est de 4.400 € avec un rabais de 20%, et la mise en place avec un camion

expres, camion grue, terre vegetale, transport et plantation on est sur un montant de

14.585 €TTC.

M. Jean-Christophe STORAI: Le 24 janvier dernier, apres avoir releve de potentielles

irregularites dans les procedures d'attribution des plages privees aux Sablettes, la
Prefectwe des Alpes-M.aritimes a annonce avoir saisi lejuge admimstj'atif. Elle demande

de resilier les delegations de service public des plages qui ont ouvert I 'etc dernier. Les

Elus du groupe « Menton avec vous » souhaitent obtenir des eclaircissements de votre part

sur cette procedure et les raisons qui I'ont provoquee.

M Ie Maire : J'ai deja repondu a la question. Par centre, je vais repondre a la question

que vous avez posee Ie 3 fevrier : « Dans Ie cadre de I 'enquete pnblique en vue de la
construction d'une digue a Menton pour la protection des Plages, pourriez -vous avoir

I'obligeance en ma qiialite de conseiller municipal de m'adresser par vote mformatique,

copie du plan de prevention, des risqnes du littoral».

Vous avez eu les services de la CARF et Mme PROSILLICO et M. MICHELET vous ont
transmis tons les documents.

M Ie M.aire souligne a M. Dominique NICOLAI que sa question est arrivee hors delais,

mais qu 'il lui repondra quand meme.

M. Dominiciue NICOLAI:

Nous avons etc informes par Ie primeur CAVERIVIERE du retrait de son banc au

marche de IVtenton au motif « pour des faits de 2022 dont la procedure a etc classee

sans suite ». Nous aimerions done connaitre la realite de cette decision, outre cet

aspect I'exploitant n'a pas eu de periode de preavis pour se retourner, qu'est-il prevu

dans les textes ? en effet, nous parlons d'emplois mentonnais qui cessent du jour au
lendemain sans prevenance.

M. Ie Maire : La Commune a lance line procedure de renouvellement des cabines des

Halles dti marche municipal. Dans I'avis de pnblicite, il etait precise que chaque candidat

devait repondre et constituer un dossier au sein duquel une attestation de non fermetnre
administrative etait demandee. II s'avere que M. Caveriviere a fait I'objet d'line telle

procedure qui a etc prise Ie 21 novembre 2022 par M. Christian TUDES, qui etait a

I'epoque ler Adjoint, pour « troubles de I'ordre public » et fermeture pendant 15 jours. II

ne pouvait pas repondre aux exigences en la mattere, son dossier a done ete ecarte. II est

utile de rappeler qu'il s'agit d'AOT (autorisation d'occnper Ie domame public) et que

I'exploitant connaissait parfaitement la date de fin d'antorisation. Neanmoins la Commune

a pr or oge son autorisation d'une semaine afin de lui permettre d'ecouler son stock de

marchandises. Enfin, il convient de preciser qne de nombreux conflits ont du etre geres an

sein des Halles par Ie Service de M. SASSI et les services municipaux et que nous esperons

qiie cette decision va permettre un apaisement de la situation. Je tiens a votre disposition,

maisje ne vaispas enfaire lecture, la liste desplaintes concernantM. CAVERIVIERE.
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M. Dominique NICOLAI: M. CAVERIVIERE a-t-il en connaissance desfaits qni lui sont

reproches ?

M. Ie M^aire : M. CA VERIVIERE est parfaitement au conrant des problemes depuis 3 ans
qu 'il y a an sein du marche. Tons les rendez-vous qu 'il a en avec les Ehis et les services

sont indiques. L 'eponse de M. CAVERIVIERE a demande un rendez-vous, qui a etefixe la

semaine prochaine, mais cela ne changera pas la decision. On hd a accorde 8 jours de

prolongation.

Mme Gabrielle BINEAU : Souhaite rebondir sur I'annonce faite concernant M. LE

FLOCH. Qu'est ce que cela signifie concretement ? C'est line procedure de decharge qui

est enclenchee ?

M. Ie Maire : Je mets fin au detachement de M. LE FLOCH, sw I 'emploi de Directeur

General des Services et uno procedure de dechargement suivra.

Fin de la seance a 22h05.

Menton, Ie 5 fevrier 2025

Le Secretaire de seance,
L'Adjoint au Maire^^"^" Le Maire,

Florent CHAMPION
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